

“海归”男窃取某导演电脑通讯录后发送勒索短信——

# 88位艺人遭“艳照门”敲诈

男子“海归”回京没有正式工作,通过替导演修电脑窃取演艺界通讯录后,以掌握演艺人员裸照为名向88名艺人发送勒索短信进行敲诈。昨日,记者从朝阳警方获悉,嫌疑人彦东因涉嫌敲诈勒索已被刑事拘留。

## 演艺圈频接裸照勒索短信

“××,我方已掌握你多张裸照和性爱视频,今日下午两点前汇齐三十万验诚费(即封口费)。汇后将邮箱地址发到此手机上,再谈具体事宜。过时不候!若无诚意,注意下午三点网络新闻,一切后果自行负责!勿回!”短信最后附有一个银行账户卡号以及开户人的名字。

今年7月底,北京警方接到数名演员报案,其中不乏知名腕级人士。这些演员均称,其手机接连收到一条以掌握裸照等隐私资料为名进行敲诈的勒索短信。一位年逾五旬的著名女歌唱演员告诉警方,7月29日,她家中忽然收到一条陌生手机号码发来的短信。女演员称,看完这条短信,她非常震惊和气愤,因为这是她平生头一次遇到如此荒唐且嚣张的敲诈勒



索。她当即派助理向警方报案。此后朝阳警方又接连接到某电影制片厂演员张某、海润影视制作有限公司演员肖某等十多人的报警电话。

## 通过银行账号抓获嫌疑人

民警发现,这些勒索短信的内容,除了艺人的名字有更换外,其他内容均相同。而账号开户人蒋玮是一位在北京做生意的外地人。警方找到蒋玮,但蒋玮对勒索短信一无所知,甚至不知道自己在这家银行新开过账户。

在警方追问下,蒋玮终于想起,因业务需要曾把身份证

交给一女子阿芳,也许是阿芳用其身份证开的账户。警方通过调取银行监控录像,也确认了开户人就是阿芳。随后阿芳在接受警方调查后,承认确实是她持蒋玮的身份证去银行办理的开户手续。阿芳称这都是其男友彦东的主意。她说,7月28日上午,彦东给她打电话,让她到银行开个户,他要给阿芳汇钱过来,并告知阿芳别用自己的证件开户。阿芳当即答应,便拿着蒋玮的身份证去了银行。

随后警方赶赴嫌疑人彦东位于昌平区天通苑的暂住地将其抓获。北京晨报

## 给导演修电脑窃取通讯录

今年不到三十岁的彦东来自东北,曾在俄罗斯留学三年。案发前他在北京没有固定职业,主要是当“二房东”挣些收入。平时彦东经常替人修电脑,今年3月,他的一位导演邻居找他帮忙修理电脑。彦东在维修时发现电脑中存有演艺界人士通讯录等资料,当时觉得这些资料肯定有用,便将88位演艺人员的通讯录偷偷拷贝下来。

几个月过去了,直到今年6月底,彦东的母亲因病瘫痪,需要赴京治疗。彦东一时手头非常拮据,他便想到了演艺人员的通讯录,以香港的“艳照门”事件为参照构思骗局,先后给88位演艺界知名艺人发送120多条勒索短信敲诈钱财。

实际上,彦东并没有掌握任何演员的裸照和视频,他落网时也没收到任何汇款。但在彦东被抓获的第3天,办案民警在调查账户时,发现有人往账户里汇了3000元钱,汇款人的具体情况尚不清楚。目前彦东因涉嫌敲诈勒索已被刑事拘留,其女友阿芳因冒用他人居民身份证被行政拘留5日。



## 看世博“唤醒”金属球

在参观展厅时,你可以高声唱和,或击掌跺脚,随后一颗直径3米、重达1吨、外表装有无数根发光二极管的金属球摆动起来。随着摆动幅度的增加,球面的色彩也随之越发浓重。这神奇的一幕,将在2010年世博展区开放时德国馆内上演。上海青年报

# 破产富翁刀砍年轻女友后坠楼亡

两人同居两年育有一子,事发前曾吵闹打斗

昨日零时,曾经身家近千万、金融风暴中不幸破产的浙江富翁徐海(化名),从自己在渝的26楼楼房内飞身坠下,当场殒命。坠楼前,52岁的徐海还将27岁的房屋户主、与己同居两年的红颜知己张梅(化名)砍得面目全非、奄奄一息。

“杀了人!快来人救命啊……”昨日零时刚过没多久,九龙坡区巴国城附近某高档小区12号楼26-3号住房内,传出一阵呼救声。邻居们惊醒后,却无力打开房门,只能俯身贴耳于门上探听;与呼救声紧紧相随的,还有一名年轻女子的惨叫。

与此同时,21-3号住户坐在自家卧室飘窗上,率先察觉到楼上26-3号的“异常”:漆黑房间突然亮灯,紧接着,一名面部和手臂沾染血污的男子,竟翻越窗户站在阳台外。瞬间,楼上男子已脱离窗户,纵身跃下!该业主说,从26楼到地面,足足80米高。

很快,小区保安闻讯赶到坠楼现场时,男子已不幸殒命,身份当场得到确认:是26-3号常住户、浙江商人徐海。保安人员一边报警,一边立即奔赴26-3号查看,因为该房的常住户还有户主、徐海的同居女友张梅,以及张梅的

母亲和张、徐二人的幼子。

然而,屋内现场令他们震惊:张梅已倒在血泊中不省人事,头部、面部、身上和手臂遭遇多处刀伤,她的母亲和姑姑抱着张、徐二人1岁半的儿子哭得撕心裂肺。救护车和警车呼啸而至。

在接受警方现场询问时,张母语出惊人:是徐海刀砍女儿后跳楼自尽,酿成了这场悲剧。昨日中午,张梅还在重症监护室接受救治,尚未脱离生命危险;张母仍在接受警方调查,始终未露面。在医院陪护张梅的姑姑,向记者讲述了事发时的状况。

她称,她是走亲戚住进张家的,当晚她和张母住在一个卧室,子夜被打斗声惊醒后,她们看见徐海正在用刀砍张梅,她们无力劝阻,只得痛哭呼救;而后,徐海见张梅倒地不动后,纵身跳楼。

**男方曾是浙江富翁  
女方来自铜梁农村**

知情人士介绍,徐海现年52岁,浙江商人,多年前来渝从事棉麻经销生意,曾拥有自己的企业和门市,生意鼎盛时资产接近千万元。然而去年的金融风暴,不仅让徐的生意一落千丈,还彻底切断了资金链条,被迫破产。

认为可能有三大“内情”:

其一,金融风暴导致破产,使徐海心态失衡,性情大变。小区邻居和保安证实:去年以前,徐海为人憨厚、笑容可掬,可自从破产后他便抑郁寡欢,很少与人打交道。

其二,破产后,向来好赌的徐海更是沉溺于狂赌中,似乎期待靠赌博翻身。如今可能被逼债,愤而破罐子破摔。

其三,两人因为经济问题感情生变。邻居称,最近一个月,徐、张二人经常拌嘴,根源在于“经济危机”。有知情者透露,平日,徐海深爱张梅,把财权大权交给张梅掌管。如今,徐海破产加上好赌欠债,只得向张“要钱”,从而感情生变。

**死者是否自行跳楼  
还是有人推搡失手**

在案发时,屋内共有5人,除死去的徐海和年幼无知的孩子外,另外3人是张梅及其母亲和姑姑,都是张家人。鉴于张梅被警方调查,小区邻居又多了一份猜测:莫非徐海的坠楼,还有隐情?会不会有张梅在保护女儿、与徐海扯扯推搡过程中失手伤人的情况。毕竟,在那种混乱的状况下,任何扯扯、推搡甚至是失手,都是有可能的。

重庆晚报

## 要闻

# 教育部否认形成高考改革方案

昨天,有媒体报道,据一名参与《中长期国家教育改革和发展规划纲要》专题小组的成员透露,《纲要》将针对高考改革提出3套方案,并披露了方案内容。教育部新闻发言人续梅昨天表示,目前《纲要》草案还没有完全定型,该报道提出的方案可能只是建议版本。

续梅表示,《纲要》的编写是由中央领导牵头,多个部门联动的。目前《纲要》还

# 荣昌4.0级地震2人死亡

昨日,记者从重庆地震局获悉,8月21时26分,荣昌县发生4.0级地震。经初步核定,此次地震造成荣昌县倒房171间,危房219间,塘堰受损7座,死亡2人。

据介绍,此次地震震中位于荣昌县荣隆镇玉久村,震源深度为11公里。荣昌县、大足县、永川区部分地区有震感。其中,荣昌县荣隆、广顺、安富等镇街震感明显。重庆晚报

## 社会

# 剧情雷倒厦学子: 《流星雨》不如改名《雷雨》

同时学生们认为,金融和国贸两专业相差甚远,国内外的通行做法都是分立金融系和国贸系。

“恭喜恭喜,我们终于实现了吞并‘国贸’的理想。”厦门金融系一名同学开玩笑道。另一位国贸系学生立即回应:“广大国贸同胞誓死不休。”

**雷点二:  
践踏草坪出言粗俗**

看过首播的学生们对剧中人物的台词也很有意见。“剧中像‘脑残’之类的网络词很多。”一名厦大学生抱怨道。

另一名学生说起剧中“女主角在草坪上写日记时不断有人说‘我是猪’的场景也十分气愤。他说:“这种台词也太流氓了,完全不符合一名大学生的气质!况且,拍电视剧怎么能随意践踏草坪?”

《厦门商报》

# 继承203元 公证费200元 这笔遗产到底值不值得领

存折的主人去世了,其妻子需要办理遗产公证才能取走余额。可是,办遗产公证所需费用几乎与存折内的余额相同。

**当事人称  
不在乎钱只觉得不公平**

今年5月,市民郭联侠女士的丈夫,因脑溢血突发去世。在整理丈夫遗物时,郭联侠发现一张中国银行的存折,存折上显示有203元的余额,可是丈夫还没来得及告诉她存折密码,就已经走了。

今年7月中旬,郭联侠带着存折、丈夫和自己的身份证、户口本,还有丈夫的死亡证明,来到中国银行西安边家村支行。却被告知,“没有密码,我拿的那些证件都没用,必须到公证处办理遗产公证,才能取钱。”郭联侠说,听说办遗产公证,手续相当繁琐,而且办一张公证书要200元到400元。

“存折上才有200来块钱,再让我拿400块钱办个公证,这也太划不来了。”昨日上午9时,在友谊西路的中行门口,郭联侠为公证费和存折余额,左右为难。

**律师说法  
银行要公证无法律依据**

关于银行的做法是否合法合理,西安律师高瑾说,确实大多数银行都有这样的规定,当银行卡或存折的持有人去世后,忘记告诉家人密码,无法取出钱时,都需要死者的家属办理公证,证明死者已去世,以及两者的关系是该遗产的合法继承关系。

而西安浩公律师事务所律师雒毅认为,从银行的角度来看,有这种规定确实无可厚非。

据了解,公证费是按件收取费用,由发改委定价。但是,国家并没有任何法律规定,储户从银行领取遗产需公证书。雒毅认为,银行的这个内部规定是违法行为,侵犯了公民依法继承财产的权利。

高瑾律师说,银行这一规定是怕继承人之间有争议,不敢随便让人认领遗产。可是对继承人来说,有很多不必要的麻烦。她建议,银行只要能确认,取钱人是储户继承人之一,能承担遗产的法律责任,之后有关的遗产纠纷就找寻这个取钱人即可。华商报